

Нина Микшич и семья Генрихсен

История и судьбы людей

Нина Микшич, мать известного хорватского бизнесмена и политика Бориса Микшича, родом из семьи Генрихсен, которая в 19-м веке переселилась из Швеции в Киев, в то время входивший в составе Российской империи. Прадед Нины Микшич, Густав Генрихсен, русифицировал свою фамилию и с первого дня царскую Россию признал своей родиной. Члены его семейства также считали себя русскими, что отразилось на воспитании последующих поколений. Дедушка Нины Микшич, Владимир Генрихсен, работал управляющим в имении графа Кавалиха. Густав, помимо Владимира, имел еще трех сыновей и дочь. Все сыновья Густава Генрихсена были отличными математиками и инженерами и занимали высокие должности в царской России.

У Владимира Генрихсена, дедушки Нины Микшич, было два сына и дочь: Николай (получив ранение на фронте, умер в 1919 году), Нина (тетя Нины Микшич) и Сергей (отец Нины). Отец Нины, Сергей, родился в 1899 году в имении графа Кавалиха. Нинина мать, Александра, родилась в 1901 году в Санкт-Петербурге, в известной дворянской семье Радецких. Как и тысячи других девочек из дворянских семей, Александра получила прекрасное образование в Смольном институте благородных девиц.

Сергей с ранней молодости был офицером на фронтах Первой мировой войны и, вспыхнувшей после 1917 года,



Детство в России: слева Николай, Сергей и Нина



С сыном Борисом. 1950.



Борис Михшич, почетный консул Республики Хорватия в штате Миннесота США



Первая хорватская фабрика по производству биопластика в Бели-Монастырь. Борис и Нина Михшич

Гражданской войны. Отступая вместе с Белой армией, Сергей Генрихсен в 1920 году покидает Россию. Его сестра Нина, которая была медсестрой, и мать Евгения, также покидают родину вместе с другим гражданским населением, не признавшим новую власть. Глава семейства, Владимир Генрихсен, остается в России. Семья Генрихсен — одна из тысячи семей, которых разлучили события 1917-1920 гг. Через Крым, а затем Константинополь отец, бабушка и тетя Нины Михшич прибыли в Королевство Югославия. Сергей, как офицер, был командирован в Словению. Мама Нины, Александра, сначала была эвакуирована вместе с Смольным институтом благородных девиц в Новочеркасск, затем попала в Сербию — Нови Бечей и Банат, а в последствии в Загреб, где встретила своего будущего мужа Сергея Генрихсена. Сергей и Александра познакомились в православной церкви на Преображенской улице города Загреба. Здесь же, после поездок по Европе, Сергей случайно встретился с сестрой Ниной.

В Загребе Александру, как высоко образованную дворянку, поселили в доме семьи Тушканца. Молодая эмигрантка учила хозяйских детей игре на фортепиано. После свадьбы Александра и Сергей уезжают в Словению, на место службы Сергея — югославо-австрийская граница, город

Гедровци в провинции Прекомурье. Здесь, в 1923 году, родилась Нина Михшич. После окончания службы, семья переселяется в Дельнице, где уже живет тетя Нины с супругом. Из Дельницы все вместе родственники переезжают на долгое время в Карловац. Сергей в Карловце устраивается на работу коммивояжером и продает книги издательства "Миневра" и других издательств. Его жена работает преподавателем французского языка в "Cerkel Francais", а также дает инструкции немецкого и русского языков. Находит время и для игры на фортепиано в музыкальном ансамбле. По воспоминаниям Нины Михшич, отец был глубоко религиозным человеком и соблюдал все церковные обряды и праздники. Семейство также было тесно связано с местной русской колонией, которую возглавлял Федор Фадеев.

Нина окончила гимназию в Карловце, и здесь же, в городе на четырех реках, встретила своего будущего мужа Стивена Михшича. Отец Нины в 1943 году вступил в ряды Русского оборонительного корпуса и в составе немецких частей ушел на фронт. Этот поступок после войны стоил ему жизни. В июле 1945 года он и еще четыре русских эмигранта были расстреляны как враги народа.

25 апреля 1946 года Нина вышла замуж за Степана Михшича и переехала в Загреб, где поселилась в районе Трешневка.

Год 1948. В семье Михшич рождается сын Борис. В 1950 году мать и сестра Ольга, отказавшись принять югославское гражданство, уезжают в Бразилию. Нина тяжело переживает расставание с родными. Тем не менее, она находит в себе силы, устраивается на работу в школу и занимается воспитанием сына. Борис, окончив в 1973 году факультет машиностроения, уезжает в Соединенные Штаты, где делает успешную карьеру ученого и бизнесмена. В 1995 году Борис Михшич назначен почетным генеральным консулом Республики Хорватия в Соединенных Штатах Америки. Борис был дважды номинирован на выборах президента Хорватии: в 2005 и 2009 годах.

Нина Михшич в настоящее время живет в Загребе. Вышла из свет ее автобиографическая книга "Моя история жизни".